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平成３１年第３回大仙市教育委員会定例会議事録

平成３１年第３回大仙市教育委員会定例会を平成３１年３月１９日（火）午後３時３０

分から大曲図書館において開催した。

出席者

教育長 吉 川 正 一

委 員 風 登 森 一

鈴 木 直 樹
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中 島 康

髙 見 文 子

説明員

教育指導部長 高 野 一 志

生涯学習部長 安 達 成 年

教育総務課長 田 口 広 龍

教育指導課長 築 地 高

教育研究所長 木 村 百合子

生涯学習課長 佐 藤 正 道

文化財保護課長 熊 谷 直 栄

スポーツ振興課長 伊 藤 優 俊

学校給食総合センター所長 品 川 雄 喜

総合図書館長 冨 樫 武 彦

総合市民会館長 大 河 洋 子

花火伝統文化継承資料館長 竹 村 宏 之

花館公民館長 寺 村 彰 浩

神岡中央公民館長 黒 川 博

西仙北中央公民館長 小山田 幸 哉

中仙公民館長 髙 橋 千 秋

協和公民館長 今  子

南外公民館長 佐 藤 政 利

仙北公民館長 風 登 紀 英

太田公民館長 黒 澤 伸 朗

書記

教育総務課副主幹 堀 川 あずさ
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付議案件

議案第16号 大仙市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定について

議案第17号 大仙市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について

議案第18号 大仙市西仙北青少年自然の家管理運営規則を廃止する規則の制定について

議案第19号 大仙市総合民俗資料交流館管理運営規則を廃止する規則の制定について

議案第20号 教育アドバイザーの任命について

議案第21号 教育アドバイザーの任命について

議案第22号 教育アドバイザーの任命について

議案第23号 社会教育指導員の委嘱について

議案第24号 大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱について

議案第25号 大仙市市民会館等運営連絡協議会専門委員会委員の委嘱について

議案第26号 大仙市文化財保護審議会委員の任命について

議案第27号 スポーツ推進委員の委嘱について
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吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。

本日は、全員御出席です。書記に堀川副主幹を指名いたします。

ただいまから、第３回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

今年度最後の教育委員会定例会となりました。お陰様で、今年度も、学校関係、生涯学

習関係ともおおむね順調に推移したのではないかと思っております。

今月は、学校をはじめ、教育委員会業務の締めの月であります。緊張感と前向きさをも

って、今年度の成果と課題をしっかり来年度に引き継ぎ、改良・改善に努めたいと思いま

す。

それでは、資料の１ページを御覧ください。

学校教育関係では、３月は卒業の月であり、私も中学校２校と小学校３校の卒業式に出

席させていただきました。どの学校も、それぞれの地域性や伝統を生かした特色ある感動

的な式でありました。特に、児童生徒の式に臨む態度や呼びかけ、合唱での声の素晴らし

さに感動しました。

また、大仙ふるさと博士育成事業で名誉博士７名、グローバルジュニア・マイスター事

業でマイスター４名が、副市長より認定証が授与されております。今回は認定者が多く、

どちらの事業も効果が出ていると感じております。

なお、大仙仙北地域の中学校選抜野球チームである「大曲仙北クラブ」が、今年度も全

県、東北ブロック大会を勝ち抜いて、２１日から静岡県で開催される全国大会に臨みます。

２勝しますと目標のベスト８ということですので、是非頑張ってほしいと思います。

県外からの視察では、北海道の長万部町より教員２人が花館小学校を訪れ研修されてお

ります。また、昨日、和歌山県の教育センターの所長さんたちが、来年度の研修視察要請

のために、市教委と研修予定校を訪問しております。１１月の「秋の学力向上フォーラム」

にも参加したいとのことでした。

次に社会教育関係ですが、市外からの参加も多い「囲碁合宿」が、今年も八乙女交流セ

ンターにおいて、１６､１７日の１泊２日で行われ、小学生２６人の豆棋士を含む約４０

人の方々がこの合宿で貴重な経験を積むことができたようです。

社会体育関係のスポーツ少年団関係では、ソフトテニス、スキー、バドミントン、空手、

剣道、卓球の少年団が３月に開催される全国大会に出場します。全国でも大いに力を発揮

してもらいたいと思います。

安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。

その他として、今回の市議会での教育委員会関係の一般質問の答弁書を資料ナンバー１

として配付しておりますので、後ほど御覧ください。

最後になりますが、今年度１年間、様々な観点から貴重な御意見や御支援をいただきま

した委員の皆様、そして委員会職員の皆様に深く感謝申し上げます。

ありがとうございました。

以上で私からの報告を終わります。
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それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。

教育総務課長

教育総務課は、４項目記載しております。

３月１５日に、大仙市議会定例会が終了しております。教育委員会関係の議案について

は、全て可決していただきました。

２番の「中仙地域の学校統合に関する説明会」についてですが、これは先の「中仙地域

学校再編素案検討委員会」の答申内容について地域住民の意見を伺うため、３か所におい

て住民説明会を開催したものです。

この中で出された主な意見・要望としましては、スクールバスに関しては利用範囲に関

する質問、通学路に関しては豊川・豊岡地区の道路は狭い上に、外灯もなく通学路として

は問題があるので、この機会に教育委員会から建設関係の部署に働きかけてほしいといっ

た要望がありました。また、廃校舎の利活用についての質問もありました。また、豊成中

を中仙中に編入することについては、賛否両論ありましたが、全体では、形はどうあれ子

供たちを第一に考え、早く統合してほしいといったスピードを求める声が多かったように

思います。

以上であります。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課では、１０項目記載しております。２番、５番にあるように、今月は公立高

等学校の一般選抜が行われました。また、９番にあるように、本日、二次募集の面接等が

実施されております。以上です。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、６項目記載しております。そのうちの４番の「社会教育委員並びに生涯

学習推進連絡協議会委員合同会議」ですが、明日の１０時から本庁大会議室で行う予定で

あります。議題内容としましては、生涯学習事業の本年度の報告並びに評価、あと、生涯

学習施設・公民館等の使用料の条例改正内容について報告する予定であります。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。
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文化財保護課長

文化財保護課所管分については、４件記載しております。３番の水神社の高所支障木伐

採については、県道に張り出した大きな杉の枝木が子供たちの通学の際に落ちたり、また

雪が落ちたりすると危険であるということで伐採をするものであります。実は、予定が若

干変わりまして、本日、県道を全面通行止めにして作業を実施しております。現場からの

連絡では、本日の夕方までにできそうだという情報が入っております。現在、無事に作業

を行っております。あと４番の鈴木空如関係の縮小品納品につきましては、完成の納品検

査の日付であります。縮小品は、箱根の鈴木家様から全て無償で数千点の資料をいただい

ておりますので、大仙市からの返礼品として新年度に箱根の鈴木家様へお届けするもので

あります。箱根の鈴木家様から御寄贈いただいた資料につきましては、本年の５月、６月

に太田地域で特別展を開催し、市内外の多くの皆様に御覧いただく予定となっております。

企画展につきましては、後日御連絡いたします。文化財所管分については、以上です。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課につきましては、１件、記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターは、３項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、８項目記載しております。その中の３番「図書館協議会」でございます

けれども、坂本昌先生を会長としまして、委員の皆様から平成３０年度の図書館の運営に

ついて御協議をいただきました。専門書が少ないなどもう少し増やしたらどうかなど、貴

重な意見をいただくことができました。以上です。

吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館の３月は、貸館事業の少ないところで業者による大小ホールの各種保守点

検を行って、利用者の安全安心に努めております。以上です。
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吉川教育長

次に、花火伝統文化継承資料館長、お願いいたします。

花火伝統文化継承資料館長

はなび・アムです。はなび・アムが、秋田県の「バリアフリー推進賞」を受賞いたしま

して、昨日、県庁で表彰状をいただいてまいりました。お手元にリーフレットの写しをお

配りしておりますけれども、バリアフリーの社会づくりに積極的に取り組んでいる施設を

表彰するという制度でございます。県内５施設のうちの一つということで、該当になりま

した。エレベーターの正面に鏡があって、車椅子の方も後ろが確認できるというようなと

ころが、高評価であったということでございます。新しい建物ですので、バリアフリーと

いうのを意識しているわけですが、スタッフ含め人の心もバリアフリーというのもまとめ

ていきたいと思います。ありがとうございました。以上です。

吉川教育長

おめでとうございました。

次に、花館公民館長、お願いいたします。

花館公民館長

花館公民館は、６項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館です。６項目、記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館です。１０項目のうち８番目の大沢郷地区「弥生まつり」を去る３月

１７日開催しましたけれども、地区の集落会長会が主催するようになり２年目となります。

会長さんたちが、準備から片付けまで率先してやるようになりまして、ずいぶん地域に活

性化が生まれたんではないかと感じております。当日は、地元議員や支所長を来賓に迎え

まして、盛会裏に終了しております。以上です。

吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。
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中仙公民館長

中仙公民館ですけれども、９項目記載しております。この中で９番の「中仙公民館清水

分館竣工式」でございます。昨年の６月より移転新築工事を進めておりましたが、このた

び完成いたしまして、昨日の午前中に完成検査を終え、午後には引渡しを受けております。

施設の概要ですけれども、敷地面積が約３,０００平方メートル、建築面積が６８０平方

メートルでございます。鉄骨平屋建てで、清水地区の青を基調とした会館となっておりま

す。館内には、事務室、研修室が三つ、うち和室が一つ、その他に生涯学習室、バレーボ

ールコート１面がとれるプレールームも備えております。敷地内の駐車場には、普通車

３０台が駐車できます。３０日の竣工式には、６８人の方に案内を出しておりまして、内

容といたしましては、神事とテープカットを行う予定でございます。４月１日からは、新

しい分館で業務を開始しまして、一般の方も利用可能となっております。以上です。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、７項目掲載しております。その中の２番目ですけれども、「演劇『芸人

と兵隊』」についてですが、女優でタレントの柴田理恵さんと俳優の村井國夫さんがダブ

ルで主演を務める演劇でありまして、戦場に派遣された夫婦漫才役で会場を沸かせていた

だきました。当日の集客は約２３０人で、会場の入り混みは４８パーセント程度でしたけ

れども、演劇を鑑賞していただいたお客様からは、内容が良かった、素晴らしかったとい

う感想をいただきました。以上です。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館、９項目記載のとおりです。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。

仙北公民館長

仙北公民館は６項目記載しております。そのうちの３項目です。「暮らしの達人講座『人

生を楽に生きるコツ』」という講座を３月８日に開催しました。定員４０人の参加があり

まして、これまでの講座とは違った方の参加が多く、また、悩みを持たれた方が多く、講

座が終わった後も個人的に講師の方に悩みを相談されたりということもありました。この

ような講座は、今後も必要であると感じております。以上です。
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吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館は、８項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

工藤委員

教育長報告の県外からの視察についてです。

和歌山県から、視察の前の視察ということになるんだと思いますが、こういうこともよ

くやられているんですか。

吉川教育長

１５､１６人の先生方が毎年来てくださいますので、「今年もお願いします。」というこ

とで必ず御挨拶にいらっしゃいます。和歌山県教委主催で、センターの所長と指導主事の

お二人がお見えになって、また何とかお願いしたいということです。足立区もかなりの人

数が来ておりますが、４月に入って早々に足立区の教育長さんも来てお願いしたいという

ことでした。そのついでに、入学式も見たいということでした。

吉川教育長

ほかにございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。

次に、付議案件に入ります。はじめに、議案第１６号「大仙市教育委員会事務局組織規

則の一部を改正する規則の制定について」を議題といたします。教育総務課長、説明をお

願いします。

教育総務課長

議案第１６号 大仙市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定につい

て、御説明申し上げます。会議資料は８ページからになりますが、資料ナンバー２の新旧

対照表で説明いたしますので、それを御覧願います。

本案は、教育委員会の組織再編に伴い、所要の改正を行うものであります。

まず、本規則の題名を「大仙市教育委員会事務局組織規則」から「大仙市教育委員会行

政組織規則」に改めます。この「事務局」といいますのは、地方教育行政の組織及び運営
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に関する法律第１７条に定める部や課のことを指していますが、本規則ではそれ以外の機

関なども含んで規定しているため、より広い意味の題名に改めるものであります。

第１条の趣旨規定も同様の意味での改正であります。

第２条は、事務局組織を定めた規定であります。まず、第１項の表になりますが、課を

これまでの５課に加え、学校給食総合センター、総合図書館、総合市民会館、花火伝統文

化継承資料館を課レベルに格上げするものであります。

この理由としましては、それぞれ所管する事務の性格や業務量のバランスを考慮して、

課等の負担を平準化するとともに、課レベルに格上げする部署については、意思決定など

の事務処理の迅速化もねらいとしております。

次に、２ページを御覧ください。同条第２項の表には、その課等の所管する機関を規定

しております。ここでいう「機関」ですが、職員が配置されて自主事業などを行っている

もので、貸館や限りなくそれに近いものは含まれていません。

第３条は、文言整理であります。

別表第１は課等の事務分掌について、別表第２は機関の事務分掌について定めたもので

ありますが、改正後の第２条の規定と整合性を図るため、整理しております。

施行日は、平成３１年４月１日としております。

以上、御説明申し上げましたが、よろしく御審議の程、お願い申し上げます。

吉川教育長

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案は原案どおり制定することに御異議ござい

ませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は原案どおり制定することとします。

次に、議案第１７号「大仙市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について」

を議題といたします。教育指導課長、説明をお願いします。

教育指導課長

それでは、議案第１７号 大仙市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定につ

いて、御説明申し上げます。資料は、１３､１４ページとなっております。

本規則は、小・中学校の管理の基本的事項について定めたものでありますが、本案は、

校長が教育委員会に届け出る教育課程の年間計画に記載する時間配当の対象について、所
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要の一部改正を行うものであります。

改正内容について、御説明申し上げます。

まず、資料ナンバー３の新旧対照表を御覧ください。左側の現行部分になります。

現在、教育課程の年間計画については、第６条第３項に「前項の年間計画には、少なく

とも学年別教科科目、道徳及び特別活動の時間配当を記載するものとする」と規定してお

りますが、これを、資料右側の改正案では小学校と中学校とに区分し、「前項の年間計画

には、次の各号に掲げる区分に応じ、少なくとも当該各号に掲げるものの時間配当を記載

するものとする」と改め、第１号には「小学校 各教科、特別の教科である道徳、外国語

活動、総合的な学習の時間及び特別活動」、第２号には「中学校 各教科、特別の教科で

ある道徳、総合的な学習の時間及び特別活動」とするものです。

次に、改正理由についてありますが、教育課程は、小学校においては学校教育法施行規

則第５０条、中学校においては同規則第７２条で規定しており、今回の規則の一部改正は、

この規定と整合させるものであります。

施行期日は、公布の日からとなります。

以上、御説明申し上げましたが、よろしく御審議賜りますようお願い申し上げます。

吉川教育長

２０２０年度から、学習指導要領が本格実施となります。現在も移行期間ということで、

それに合わせた形ということです。例えば、道徳は教科ではなかったんですが「特別の教

科」という形になりました。そういったことをきちんと表記して混乱のないような形に改

正してもらいたいと思います。

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案は原案どおり制定することに御異議ござい

ませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は原案どおり制定することとします。

次に、議案第１８号「大仙市西仙北青少年自然の家管理運営規則を廃止する規則の制定

について」を議題といたします。生涯学習課長、説明をお願いします。

生涯学習課長

それでは、議案第１８号 大仙市西仙北青少年自然の家管理運営規則を廃止する規則の
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制定について、御説明申し上げます。会議資料は１５ページと１６ページになります。

本案は、大仙市西仙北青少年自然の家設置条例が廃止されることに伴う規則の廃止とな

るものであります。以上御説明いたしましたが、よろしく御審議の上、御承認賜りますよ

うお願い申し上げます。

吉川教育長

どこにあるか分かりますか。

西仙北の大沢郷から南外方面に向かう「グリーンロード」がありますが、グリーンロー

ドからちょっと入ってきますと、旧大沢郷西小学校の旧校舎を「自然の家」ということで

活用していたんですが､活用する団体が少なくなったということと、大変古くなって改築

しなければいけないんですが予算もないということで、今、まず廃止して、この後どうい

う形にするか、その状況を生涯学習部長からお願いします。

生涯学習部長

建物は木造で、体育館は昭和３０年代に建てられたもので、安全上問題があるというこ

とでそれについては解体ということです。小学校から青少年の家に切り替えたときに幾分

改築している部分もあるし、お風呂やトイレも改修しております。一部、事務棟について

は、修繕すれば持ちこたえられるだろうというものもありますけれども、集落の方で、集

落会館も古くなっているので、今後協議をしてできれば使っていきたい希望があるので、

その点は今年１年をかけて協議をしていきたいと思います。よろしくお願いいたします。

吉川教育長

そういった状況であります。

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案は原案どおり制定することに御異議ござい

ませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は原案どおり制定することとします。

次に、議案第１９号「大仙市総合民俗資料交流館管理運営規則を廃止する規則の制定に

ついて」を議題といたします。文化財保護課長、説明をお願いします。

文化財保護課長

それでは、議案第１９号 大仙市総合民俗資料交流館管理運営規則を廃止する規則の制
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定について、御説明申し上げます。資料の１７ページと１８ページをお願いいたします。

本案は、先の大仙市議会定例会で議決をいただきました、「大仙市総合民俗資料交流館

を廃止する条例」の制定を受けまして、同条例に係る管理運営規則の廃止について御審議

いただくものであります。

施行期日は、廃止条例に関連しまして、平成３１年４月１日でございます。

なお、施設の今後の運営につきましては、先の廃止条例案の御審議の際に説明申し上げ

ましたが、新年度におきまして要項や内規をもうけまして、学校教育関係の見学、生涯学

習団体や地域団体の随時の見学、民俗資料の寄附や寄贈の手続などにつきまして、市民の

皆様に御不便をおかけすることがないよう努めてまいります。

説明は以上であります。よろしく御審議の上、御承認賜りますようお願いいたします。

吉川教育長

これは、峰吉川にある「くらしの歴史館」であります。

これもこの前、説明のあったとおりでございます。

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。それでは、本案は原案どおり制定することに御異議ござい

ませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、本案は原案どおり制定することとします。

次に、議案第２０号から議案第２２号につきましては、一括して御審議をお願いいたし

ます。議案第２０号、議案第２１号及び議案第２２号の「教育アドバイザーの任命につい

て」を議題といたします。この３案につきまして、教育指導課長、説明をお願いいたしま

す。

教育指導課長

それでは、議案第２０号 教育アドバイザーの任命について、御説明申し上げます。

会議資料は、１９ページになります。併せて資料ナンバー４の経歴書も御覧ください。

本案は、教育アドバイザー 須田 綾子 氏の任期が来る平成３１年３月３１日をもっ

て満了いたしますが、これまでの実績を踏まえ、須田氏を再任しようとするものでありま

す。

須田氏は、経歴にもありますとおり南教育事務所仙北出張所指導主事、稲沢小学校長、

高梨小学校長を歴任して退職されています。退職後は、フレッシュ広場専任指導員、それ

から教育アドバイザーとして外国語活動等に御尽力いただいています。
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主な業務といたしましては、学校を訪問して学級担任とＴＴで外国語活動等の授業の助

言・指導、学力向上推進委員会の様々な手伝い、ＡＬＴ、ＣＩＲの生活支援などを行って

いただいております。

任期は、平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日までの１年間であります。

続きまして、議案第２１号 教育アドバイザーの任命について、御説明申し上げます。

会議資料２０ページを御覧ください。併せて資料ナンバー５の経歴書も御覧ください。

本案は、教育アドバイザー 藤本 竜伸 氏の任期が来る平成３１年３月３１日をもっ

て満了いたしますが、これまでの実績を踏まえ、藤本氏を再任しようとするものでありま

す。

藤本氏は、経歴書にもありますとおり南教育事務所副主幹、主任管理主事、太田南小学

校長、大曲小学校長等を歴任し、退職後は、今年度から教育アドバイザーとして尽力して

いただいております。

主な業務といたしましては、学校における大仙教育メソッドの進捗状況とその連携に関

しての指導・助言、教職員の状況把握、経営に関してのアドバイス等をしていただいてお

ります。

任期は、平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日までの１年間であります。

続きまして、議案第２２号 教育アドバイザーの任命について、御説明いたします。会

議資料は２１ページ、併せて資料ナンバー６の経歴書も御覧ください。

本案は、教育アドバイザー 髙橋 充 氏の任期が来る平成３１年３月３１日をもって

満了いたしますが、これまでの実績を踏まえ、髙橋氏を再任しようとするものであります。

髙橋氏は、経歴書にありますとおり平成２０年４月から大曲養護学校、現在の大曲支援

学校でありますが、こちらで実務を経験された後、神岡小学校の教頭を経て、十文字第二

小学校、東大曲小学校の各校長を務められ、退職後、今年度から教育アドバイザーとして

尽力していただいております。

主な業務といたしましては、特別支援教育の具体的な支援策の継続的な相談とその実践、

それから、指導者並びに支援員との面談、助言等をしていただいております。

任期は、平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日までの１年間です。

以上で、説明を終わります。よろしく御審議の程、お願い申し上げます。

吉川教育長

３人とも再任ということでございます。

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。この３案については、原案どおり任命することに御異議ご

ざいませんか。

各委員 （異議なし）
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吉川教育長

それでは、異議なしと認め、いずれも原案どおり任命することとします。

次に、議案第２３号「社会教育指導員の委嘱について」を議題といたします。生涯学習

課長、説明をお願いいたします。

生涯学習課長

それでは、議案第２３号 社会教育指導員の委嘱について、御説明申し上げます。資料

は２２ページになります。資料ナンバー７の経歴書も併せて御覧願います。

本案は、社会教育指導員 髙橋 勇治 氏の任期が、来る平成３１年３月３１日をもっ

て満了することから、その後任として 小笠原 晃 氏に委嘱しようとするものでありま

す。

小笠原 晃 氏は、現在西仙北中学校長として勤務しており、平成３１年３月をもって

定年退職の予定であります。

これまで、学校と社会教育の連携に尽くされた経験を生かし、学校や地域とのパイプ役

として、今後大仙市の社会教育に関する学習相談と社会教育団体の運営に関する助言、育

成について御指導いただくこととしております。

また、生涯学習情報誌「こすもす」の編集や、大仙市家庭教育支援チームによる子育て

講座についても、前任の髙橋勇治氏に代わって担当していただきます。

任期は平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日までとなります。

以上、御説明いたしましたが、よろしく御審議の上、御承認賜わりますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

髙橋 勇治 氏は３年間、社会教育指導員として頑張っていただきました。

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は原案どおり委嘱することとします。

次に、議案第２４号と議案第２５号につきましても、一括で御審議をお願いいたします。

議案第２４号「大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱について」、議案第２５号「大

仙市市民会館等運営連絡協議会専門委員会委員の委嘱について」を議題といたします。両

案について、総合市民会館長、説明をお願いいたします。
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総合市民会館長

はじめに、議案第２４号 大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の委嘱について、御説

明申し上げます。資料は２３ページと２４ページになります。

本案につきましては、大仙市市民会館等運営連絡協議会委員の任期が平成３１年３月

３１日をもって満了となることから、大仙市市民会館等運営連絡協議会規則第４条の規定

により、市民の中から舞台芸術全般に関し知見を有する２０人以内の方々に委嘱するもの

であります。現在の委員２０人のうち、再任は１６人、新任は２番の池田 聖子 氏、

１６番 藤澤 和弘 氏、１７番 藤原 健太 氏の３人となり、委員数は１９人となり

ます。

任期につきましては、平成３１年４月１日から平成３３年３月３１日までの２年間とな

ります。

続きまして、議案第２５号 大仙市市民会館等運営連絡協議会専門委員会委員の委嘱に

ついて、御説明申し上げます。資料は２５ページと２６ページになります。

本案につきましては、大仙市市民会館等運営連絡協議会専門委員会委員の任期が平成

３１年３月３１日をもって満了することから、大仙市市民会館等運営連絡協議会規則第６

条第２項の規定により、会館の自主事業の企画・立案に関する専門組織として、協議会の

幹事を含めた１０人以内で、舞台芸術分野全般において知見を有する方々に委嘱するもの

であります。現委員６人全てが再任となっております。

任期は平成３１年４月１日から平成３３年３月３１日までの２年間となります。

以上、御説明申し上げましたが、よろしく御審議の程、お願い申し上げます。

吉川教育長

運営連絡協議会の資料１７番の方は、美郷町の方ですが、これは特に問題はないですか。

総合市民会館長

大仙市内ということにはしておりませんので、大丈夫です。

吉川教育長

大仙市民でなければいけないという、そういった条項はないということですね。

市民会館に貢献している方ということですね。

総合市民会館長

はい。

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

鈴木委員

協議会委員の皆さんは、知っている方もおりますし、知らない方もいらっしゃるんです

が、年齢はどのようなバラツキになっていますか。
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総合市民会館長

これから委嘱しようとする１９人の方の年齢ですけれども、８０代が４人、７０代が１

人、６０代が４人、５０代が３人、４０代が６人、３０代が１人ということで、平均年齢

では５９歳ということになっております。

吉川教育長

幅広い年代の方を委嘱しようとしていますが、若干、年齢は上かもしれません。

鈴木委員

よりよい運営のためには、若い世代の方からも少し入っていただければと思いまして。

吉川教育長

３０代は１人ですか。

総合市民会館長

そうです。美郷町の方ですけれども、３０代の方からも入っていただいております。新

しい意見もいただきたいということで、入っていただきました。

吉川教育長

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。両案は原案どおり委嘱することに御異議ございませでしょ

うか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、両案は原案どおり委嘱することといたします。

次に、議案第２６号「大仙市文化財保護審議会委員の任命について」を議題といたしま

す。文化財保護課長、説明をお願いいたします。

文化財保護課長

議案第２６号 大仙市文化財保護審議会委員の任命について御説明申し上げます。資料

は２７ページと２８ページを御覧ください。２８ページに、委員の一覧を載せております。

本案は、大仙市文化財保護条例第３５条第２項の規定により、別紙の方々を本審議会委

員に委嘱することについて、教育委員会の御承認を求めるものであります。

この審議会は、教育委員会の諮問に応じて、文化財の保存及び活用に関する重要事項に
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ついて調査・審議し、及びこれらの事項に関して建議を行うことを目的として設置されて

おります。

委員につきましては、知識・経験のある者及び関係行政機関の職員から教育委員会が任

命し、専門的な見地から指導・助言及び審議をしていただくこととなっております。委員

につきましては、これまで１０人の有識者・専門の方々に委嘱し、御審議をいただいてお

ります。このたび、３月３１日をもって任期満了を迎えますので、別紙の方々に委嘱をし

たいと考えております。１番から９番の委員につきましては継続、再任命ということで、

御審議いただきたいと考えております。前任委員のうち、協和地域にお住まいの進藤孝一

委員におかれましては、昨年６月に健康上の理由から辞任の届けを御提出いただいており

ます。新規に任命する委員につきましては、資料２８ページの一覧の１０番に記載してお

りますけれども、今後業務量の増加が想定される有形民俗資料や旧家の生活資料、博物資

料、歴史資料の調査研究に大変造詣が深く、現在、秋田県立博物館の学芸主事、大仙市ア

ーカイブズ運営委員会委員をお務めいただいております、神岡地域にお住まいの畑中康博

氏を新たに委員に任命いたしたく、御審議をいただくものであります。

任期につきましては、平成３１年４月１日から平成３３年３月３１日までの２年間であ

ります。

説明は以上であります。よろしく御審議の上、御承認いただきますようお願い申し上げ

ます。

吉川教育長

１０番の畑中先生が新任ということで、博物館で長く勤務されております。昨年の明治

１５０年の時もパネラーとして大変貴重な面白いお話をしていただきました。この方を入

れて１０人ということであります。

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員(なし)

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は原案どおり任命することに御異議ございませんでし

ょうか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は原案どおり任命することといたします。

次に、議案第２７号「スポーツ推進委員の委嘱について」を議題といたします。スポー

ツ振興課長、説明をお願いいたします。

スポーツ振興課長

議案第２７号 スポーツ推進委員の委嘱について、御説明申し上げます。資料は２９ペ
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ージから３１ページになります。

本案は、スポーツ行政のコーディネーター役とされるスポーツ推進委員の任期が、本年

３月３１日もって満了するということから新たに委嘱するため、同年４月１日付けで、

３０ページから３１ページの５６人にスポーツ推進委員を委嘱したいので承認をいただく

ものであります。委嘱に当たりましては、新任には女性２人、再任５４人の計５６人を委

嘱し、うち女性委員数は２０人で全体の３５.７パーセントを占めております。秋田県平

均の３４.５パーセントを上回っております。また、実技指導及びスポーツ活動の促進に

関わる組織の育成に重点を置いた委嘱としており、平均年齢は５１.５歳となっておりま

す。

任期は平成３１年４月１日から平成３３年３月３１日までの２年間となります。

以上、御説明いたしましたが、御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願い申し上

げます。

吉川教育長

これは、地域バランスや種目のバランスも考慮してますか。

スポーツ振興課長

地域ごとにそれぞれの支部長から、種目なども加味して推薦をいただいております。

吉川教育長

ただいまの説明について、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

各委員 （なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、異議なしと認め、本案は原案どおり委嘱することとします。

以上で、付議案件の審議を終わります。

次に、次第の５番その他に入らせていただきます。

はじめに、来月、各学校で入学式が行われますが、このことについて、教育総務課長か

らお願いします。

教育総務課長

来月、各校において入学式が行われますが、教育委員会の出席者について資料ナンバー

８のとおり割り振らせていただきました。お忙しい中恐縮ですが、よろしくお願いいたし

ます。
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定期人事異動により替わられる職員につきましては、後任の方への引継ぎを確実にお願

いしたいと思います。

以上です。

吉川教育長

教育委員の皆様、それから教育委員会の出席者で、出席するところもございます。引継

ぎ等がある場合は、この点もよろしくお願いいたします。

もし、入学式の出席者で変更になった場合は、教育総務課へ御連絡いただければ対応い

たしますので、よろしくお願いいたします。

資料ナンバー９は、今年度末で定年退職される方４人となっております。

委員の皆様、案件以外で何かお聞きしたいことがありましたらお願いいたします。

鈴木委員

新元号については触れないで平成のままになっていますが、公の資料については、どの

ように扱っているか教えていただきたいと思います。

吉川教育長

市として、文書担当の総務課から指示がありますので。

教育総務課長

新しい元号がまだ発表になっておりませんので、そのまま平成を使ってくださいという

指示がありました。４月に発表になれば、その時点でそれを使うことになろうかと思います。

吉川教育長

発表になるまでは、例えば４月からの指導要録、これは平成３１年ということでつくり

ます。５月以降に何か新しい事業をやった場合は、新元号になるということでございます。

鈴木委員

時間がないので大変ですね。

吉川教育長

システムなどはどのようになっていますか。

教育総務課長

各部署で対応しているようです。

吉川教育長

ほかにございませんか。

私は、冒頭で卒業式の感想を述べさせていただきましたが、皆様は卒業式に出席してい

かがでしたか。
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髙見委員、お願いします。

髙見委員

南外小学校と協和中学校へ行ったんですが、協和中学校では、生徒の答辞に感動しまし

た。「皆さんのおかげで協和の子供で良かった。」と大きな声で言ったのがすごく印象的

で、今、１回協和を出るけれども、いずれ帰ってきて地域のためになりたいという結びで、

すごくしっかりしていると感じました。感動しました。それから南外小学校の方は地元な

んですけれども、この前、夢を持てない子供がいるという話が出たんですが、数年前から、

人数が少ないので卒業証書をもらう前に「私はこんな風になりたい」と一人ずつ話をする

んですが、みんなそれぞれいろんな目標を話していました。夢をきちんとみんなの前で話

せるということで感動しました。

吉川教育長

工藤委員お願いします。

工藤委員

私は、清水小学校、大曲中学校、そして地元協和小学校に参加しました。小学校と中学

校では、また雰囲気ががらっと違いまして、協和の場合小さい頃から見ている子供たちで

すし、清水小学校にあっては規模が小さいということもあって、小さい学校であれば非常

に感動的なシーンが多いなと思いまして、大きくなると感動というのも伝わり方がという

か、感じ方がちょっと違ってくると思います。小学校の場合は、いずれにしろ元気な子供

たちが次の中学校に向けて楽しい表情で卒業するというのがすごく印象的で、今後も頑張

ってほしいなという思いで見ています。中学校に当たっては別れというのが大きく、今の

メンバーとクラス、学年が高校に行くという段階で別れるという、悲しさがあるような感

じもしながらすごく感動的で。大曲中学校は校歌もすごいですから。私、初めて見たんで

すが、あの校歌を感動しながら、すごいなあ、普段はどこを歌うんだろうなと思いながら、

感動しながら聴かせていただきました。いずれにしろ、この後も頑張ってほしいなという

かわいい子供たちで、とても良い卒業式、みんな活躍できている卒業式でとても良かった

なと思っております。

吉川教育長

ありがとうございます。

風登委員、お願いします。

風登委員

大曲南中学校と内小友小学校、横堀小学校に行ってまいりました。いずれの学校も大変

立派でした。

特に、大曲南中学校は校歌を主題とする交声曲。６５人の全校生徒で、大曲中に匹敵す

るくらいの声が出ていて非常に感動しました。あと、内小友小学校の平田校長先生が式辞

を述べられている間に、子供たちが泣き出して、保護者を実際に卒業生の隣に移動させて、
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保護者も涙を流すという、私も教員ですが、式辞の段階で子供や保護者が涙を流すという

のは初めて見ました。すごいメッセージ性がありました。「お父さんの弁当」というお話

を引用しながら、親への感謝の気持ちをということだったと思いますが、中でも素晴らし

い卒業式だったと思います。以上です。

吉川教育長

入学式・卒業式等は儀式ではあるんですが特別活動の一つですので、それぞれ趣向を凝

らしたものかと思います。内小友小学校の校長先生は定年退職の年でもあるので、頑張ら

れたと思います。

鈴木委員、お願いします。

鈴木委員

大曲西中学校と豊岡小学校に行きました。どちらも大変感動的な卒業式で、すごく良か

ったと思いました。座る席がステージに対して反対で、最初はステージに対して右側に座

ったんですが、豊岡小学校のときは、ステージに向かって左側に座わりました。学校によ

って向きが変わるんだなと、そのとき初めて気が付きました。教育委員の席は、最初の頃

は来賓の席に座っていたんですが、途中から学校関係者ということで学校側に座ることに

なったんです。ステージに対する向きというのは、いずれ統一されるのかなとちょっと考

えたりもしました。

もう一つ、豊岡小学校が統合を間近にしているせいか、卒業生に対するすごく元気な歌

声で感動的だったというのと、ステージ横にある校歌と大仙市民歌の板なんですけれども、

プラスチックのものを貼っている学校が多いと思うんですが、反射して見えないときがあ

るんですが、木の板の上に直接墨で書かれてあったので、どの角度からも良く見えました。

これは、他の学校も良かったら参考にしていただければと思いました。以上です。

吉川教育長

中島委員、お願いします。

中島委員

神岡小学校と豊成中学校に行ってきました。どちらも素晴らしい卒業式でした。

神岡小学校の方は、全校合唱がすごく迫力があって感動しました。校長先生も最後だっ

たみたいで、涙ぐんでおられました。

豊成中の方は、校長先生のあいさつが少し長かったですけれども、生徒一人一人のこと

を述べていてとても良かったです。

吉川教育長

学校の勢いのバロメーターを計るいろんなものがあるんですが、学力テストのような調

査もありますが、合唱を全校できちんと大きな声で歌えるかなどということもあると思い

ます。どの学校の子供たちも、素晴らしい合唱で良かったと思いました。ありがとうござ

いました。
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それでは、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。

教育総務課長

次回、４月の定例会の日程についてです。４月２４日水曜日午後４時から、ここで開催

したいと考えております。

吉川教育長

次回定例会については、４月２４日水曜日の午後４時から、ここでということで御提案

いたします。皆様、御都合はいかがでしょうか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。では、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

本日の日程は、全て終了いたしました。以上で、定例会を閉じさせていただきます。

ありがとうございました。


